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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 

Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

27 maart 2017 
8 
2017/ 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  wethouder H.G. Engberink   

 

Kenmerk  17.001990     *17.001990* 

Datum B&W-besluit  7 maart 2017 

 

Onderwerp       
Voorstel tot vaststelling van het Wmo Beleidsplan 2017-2020 

  
 
 
INLEIDING 
Sinds 1 januari 2007 bestaat de landelijke Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo). 
De Wmo is bedoeld voor alle burgers en het maatschappelijke doel van de Wmo is ‘meedoen’. De wet 
moet er voor zorgen, dat mensen zo lang mogelijk zelfstandig kunnen blijven wonen en mee kunnen doen 
in de samenleving, al of niet geholpen door vrienden, familie of bekenden. En als dat niet kan, is er 
ondersteuning vanuit de gemeente.  
De gemeente is verplicht om eens per vier jaar een beleidsplan Wmo vast te stellen. Het beleidsplan bevat 
de hoofdzaken van het door de gemeente te voeren beleid betreffende maatschappelijke ondersteuning. 
Het beleidsplan gaat daarmee over een breed scala van beleidsterreinen, waarvoor veelal (actuele) 
beleidskaders zijn vastgesteld. 
 
BEOOGD RESULTAAT 
Vaststellen van het Wmo Beleidsplan 2017-2020 
 
KADER 
- Wet maatschappelijke ondersteuning  2015 (Wmo) 
- Sociale Toekomstvisie 2012 – 2020 
- De notitie “Evaluatie wonen, welzijn en zorg in Olst-Wijhe (2011-2015), voor ouderen en mensen 

met een beperking” (vastgesteld op 18 april 2016) 
- De notitie Evaluaties Wmo (vastgesteld op 10 oktober 2016) 
 
ARGUMENTEN 
Sinds 1 januari 2007 bestaat de landelijke Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo). De Wmo is 
bedoeld voor alle burgers en het maatschappelijke doel van de Wmo is ‘meedoen’.  
Per 2015 is de Wmo ingrijpend herzien en is het aantal gemeentelijke taken en verantwoordelijkheden in 
het kader van de decentralisaties verder toegenomen. De motieven voor een brede hervorming van de 
langdurige ondersteuning en zorg (financiële houdbaarheid, meer voor elkaar zorgen en betere kwaliteit) 
zijn door vertaald naar de nieuwe Wmo.  
Uitgangspunten zijn: 
- Uitgaan van wat mensen wel kunnen. 
- Eerst kijken naar eigen mogelijkheden 
- Voor wie niet (meer) zelfredzaam kan zijn is er ondersteuning of zorg. 
In de Wmo 2015 is het ‘automatische’ recht op zorg en ondersteuning komen te vervallen. Gemeenten 
hebben wel een ‘resultaatverplichting’: het zorgdragen voor een resultaat staat nu centraal en niet de 
compensatie van een gebrek.  
 
Wij willen bevorderen dat Olst-Wijhe een inclusieve en zorgzame samenleving vormt, waar onze inwoners 
zo lang en zoveel mogelijk zelfstandig kunnen wonen en mee kunnen doen, al of niet geholpen door 
vrienden, familie of bekenden en gebruik makend van goede algemene voorzieningen in de nabijheid.  
 
 



17.001990  2 

De gemeente Olst-Wijhe draagt bij aan een klimaat waarin inwoners zelf en met elkaar in staat zijn om 
mee te doen in onze samenleving en biedt als betrouwbaar vangnet individuele maatwerk zorg en 
ondersteuning aan kwetsbare inwoners, voor wie de informele zorg en algemene voorzieningen 
onvoldoende uitkomst bieden. 
 
Het Wmo beleidsplan 2017-2020 is qua hoofdstuk indeling zoveel mogelijk opgebouwd met focus op de 
klant. De op één pagina in beeld gebrachte Wmo thema’s (“mindmap” in de samenvatting) kunnen worden 
gebruikt om de kern van de Wmo en de inhoud van dit beleidsplan op publieksvriendelijke wijze te 
communiceren.  
 
Bouwstenen voor dit nieuwe beleidsplan vormden de aanbevelingen uit de Wmo evaluaties in 2016. 
Sommige thema’s hebben een raakvlak met andere gemeentelijke beleidsdocumenten. In dit Wmo 
beleidsplan worden deze relaties benoemd, ter wille van een integraal beeld.   
 
In uw raad benoemde thema’s als de kwaliteit en invulling van de “keukentafel”gesprekken en het extra 
inzetten op communicatie zijn in de nota opgenomen en krijgen de komende jaren extra aandacht. Aan de 
preventieve kant van eenzaamheidsproblematiek wordt aandacht geschonken in ons Wmo beleid. Een 
recept tegen eenzaamheid is betekenisvolle participatie. Mensen die hulp nodig hebben over hun schroom 
heen helpen en mensen verbinden die iets voor elkaar kunnen betekenen is daarom een aandachtspunt in 
ons beleid, naast het bieden van voldoende ontmoetingsmogelijkheden en het “verleiden” van mensen die 
de weg ernaar toe nog niet weten te vinden. In ons gezondheidsbeleid gaan wij verder in op het thema 
eenzaamheid.  
Onze aandacht voor de betaalbaarheid van ondersteuning en zorg voor onze inwoners komt aan de orde 
via ons vastgestelde (en in 2017 te evalueren) Minimabeleid en door zowel in Olst als Wijhe een wekelijks 
inloopspreekuur te organiseren waar inwoners met een vraag over een mogelijke financiële 
tegemoetkoming welkom zijn. 
De transformatie van de Wmo krijgt de komende twee jaren, in samenhang met de andere domeinen, via 
het programma Transformatie sociaal domein verder vorm. Hierin krijgen ook onze ambities, doelen en 
van elkaar te verwachten prestaties (samenleving, maatschappelijke partners, gemeente) een plek. Ook 
de inrichting van onze Inkoop maatwerk Wmo vanaf 2019 en te maken afspraken met onze 
zorgaanbieders zal een onderdeel vormen van deze verdere transformatie. 
 
DRAAGVLAK 
Een werkgroep vanuit de Wmo Adviesraad is bij de opstelling van dit Wmo beleidsplan betrokken en heeft 
actief bijgedragen aan de inhoud en kwaliteit van de nota. Daarnaast zijn de hoofdlijnen van de nota op 15 
februari 2016 besproken in een vergadering van de voltallige Wmo Adviesraad. Aanvullend hierop heeft de 
Wmo Adviesraad op 27 februari 2017 een schriftelijk advies uitgebracht aan het college. Deze ligt op de 
gebruikelijke manier voor u ter inzage. De WMO Adviesraad geeft in dit advies aan positief te zijn over het 
opgestelde beleidsplan en wil graag, bij de verdere uitwerking opnieuw meedenken en adviseren. Op 
verschillende thema’s staan in het advies concrete aandachtspunten en adviezen verwoord.  
De meeste onderwerpen uit het advies hebben wij verwerkt in dit Wmo beleidsplan of gebruiken wij graag 
bij de verdere uitwerking en uitvoering ervan. Concrete thema’s waar de Wmo Adviesraad onder meer 
aandacht voor vraagt zijn een voor alle doelgroepen goed toegankelijke openbare ruimte, het zelfstandig 
blijven wonen voor 70+ers, het belang van een individuele Wmo-voorziening als een algemene voorziening 
in een individueel geval niet past (woningaanpassingen) en het meetbaar maken van de effecten van het 
beleid. 
 
Op 17 februari 2017 is een interactieve sessie georganiseerd met onze kernpartners welzijn, zorg en 
wonen en met leden van de Wmo Adviesraad en de Koepel van de ouderenbonden. In gemêleerd 
samengestelde subgroepen zijn de verschillende thema’s uit de conceptnota verder verdiept en is over 
prioritering gesproken. Belangrijkste conclusies zijn plenair uitgewisseld en in de nota verwerkt.  
 
Het Wmo beleidsplan 2017-2020 is gebaseerd op twee evaluaties die in 2016 hebben plaatsgevonden 
(uitvoeringplan Masterplan WZW/Ouderenbeleid en Wmo evaluaties). Ook tijdens deze evaluatietrajecten 
hebben Wmo Adviesraad en maatschappelijke partners actief input geleverd. Daarnaast werd op 2 februari 
2016 voor de samenleving een speciale thema avond “wonen, welzijn en zorg” georganiseerd. 
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FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Het Wmo budget is geen afgebakend budget, maar is terug te vinden in de verschillende programma’s van 
de begroting. Uitvoering van voornemens in deze nota vindt plaats binnen de huidige begrotingskaders.  
Voor de uitvoering van nieuwe taken en verantwoordelijkheden vormen de rijksbudgetten, die wij hiervoor 
ontvangen het financiële kader. 
 
AANPAK/UITVOERING 
Na vaststelling van het Beleidsplan Wmo 2017-2020 wordt uitvoering gegeven aan de doorontwikkeling 
van de Wmo, binnen de door u vastgestelde kaders uit dit beleidsplan. Hiertoe wordt een door ons college 
vast te stellen uitvoeringsprogramma opgesteld, waarin ook een nadere fasering en prioritering wordt 
opgenomen. 
Jaarlijks kunt u via de gebruikelijke rapportages in onze planning & controlcyclus de voortgang volgen. 
Evaluatie van dit beleidsplan vindt eind 2019/begin 2020 plaats.  
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor het Beleidsplan Wmo 2017-2020 vast te stellen. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  A.G.J. (Ton) Strien 
 
 

Informatie in te winnen bij: 
Carla van der Velde 
Doorkiesnummer: 0570-568184 
Email: c.vandervelde@olst-wijhe.nl 
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Nr.  
   

2017/ 

Onderwerp Besluit tot vaststelling van het Wmo Beleidsplan 2017-2020 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 7 maart 2017, nr. 2017/  ; 
 
gelet op de Wet maatschappelijke ondersteuning, artikel 2.1.2.; 
 
besluit: 
 
vast te stellen het Wmo Beleidsplan 2017-2020. 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d.  
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 
 
 


